



《京津冀地区主要历史文化资源分布图》发布

沧州17处国保单位上图标注

本报讯（记者周洋）打开地图，世界遗产、中国历史文化名城等地理分布清晰可见，一座座历史文化地标一目了然。今年是京津冀协同发展国家战略实施十周年，日前，《京津冀地区主要历史文化资源分布图》正式发布，其中，共标注我市17处全国重点文物保护单位。

这张分布图展示了京津冀地区主要历史文化资源的空间分布情况，系京津冀三地首次基于统一空间框架对历史文化资源作系统梳理、客观展示和权威发布。

在已公布的八批共5058处全国重点文物保护单位中，京津冀地区有474处。其中，沧州入选的17处全国

重点文物保护单位分别是：沧州铁狮子、献县汉墓群、泊头清真寺、海丰镇遗址、纪晓岚墓地、单桥、聚馆古贡枣园、大运河、光明戏院、登瀛桥、马厂炮台、哑叭庄遗址、武垣城址、沧州旧城、捷地分洪设施、连锁谢家坝和郭堤城遗址。

“山同脉、水同源、地相连，京津

冀三地地缘相亲、文化一脉，具备相互融合、协同发展的天然基础。”我市相关部门负责人表示，分布图的发布有利于公众进一步了解沧州以及周边地区辉煌灿烂的历史文化，共同保护好、传承好、利用好丰富的历史文化遗产，助力京津冀地区高质量协同发展。

省全民健身联赛沧州“舞”太极

本报讯（记者周洋）4月13日至14日，河北省全民健身联赛太极拳比赛（沧州分站赛）暨第二届“沧海武韵魅力狮城”太极拳比赛在我市举行，吸引了来自各县（市、区）41支代表队、418人参赛。

据了解，本次比赛由省体育局主

办，省体育局武术运动中心、省武术协会和市体育局承办。竞赛项目按A、B、C、D、E五个年龄组别进行，分为个人项目和集体项目。其中，个人项目分为太极拳规定和传统项目，包括24式太极拳、42式太极拳、陈式太极拳、杨式太极拳、吴式太极拳、武式太极拳、孙式

太极拳、32式太极剑、42式太极剑、太极（八法五步）；陈式太极拳（器械）、他式太极拳（器械）、吴式太极拳（器械）、孙式太极拳（器械）、武式太极拳（器械）、其它太极拳（器械）。集体项目包括集体太极拳和集体器械。

记者在现场看到，参赛队员老中青

结合，活力十足。

市体育局相关负责人表示，太极拳在我市有深厚的群众基础，自2020年申遗成功后，习练群众更是呈明显增长趋势。今后，体育部门将适应群众需求，进一步推广普及这一传统武术项目，打造品牌赛事，弘扬太极文化。



不负人间春光 共赴桃花盛会

芳菲四月，春和景明。在位于大运河畔的东光县东光镇麒麟卧村，当地举办桃花主题的文化活动，娇艳迷人的桃花美景和异彩纷呈的节目吸引了大批游客前来游玩观赏。图为几名孩子在桃树下品尝桃花糕。

陈英华 摄

我市明日举办残疾人招聘会 50余家企业将提供200余个岗位

本报讯（记者胡学敏）记者从市残联获悉，沧州市残疾人就业洽谈会暨残疾人高校毕业生招聘会线下活动，将于4月17日在吾悦广场南广场启动，50余家参会企业将为残疾人提供就业岗位200余个。届时，有就业意愿的残疾人可携带残疾人证、个人简历等相关资料参加。

本次活动以“助力残疾人就业 共创美好未来”为主题，由市残联与沧州市人才通服务平台合作开展，将通过线上线下相结合的方式搭建残疾人就业供需对接平台，助力残疾人就业。

现场招聘会时间为：4月17日9时至12时，将设立政策宣传、创业帮扶等服务专区。当天10时至11时，线上直播带岗活动将开展，对5家企业和用工情况进行推介。

此外，4月17日至4月20日，沧州市人才通服务平台还将举办为期3天的网络双选会。

盐山县国家安全主题公园投用

本报讯（记者李佳芳 通讯员李一诺）4月13日，盐山县国家安全主题公园正式落成开放。

盐山县国家安全主题公园紧邻盐山千童南大街，位于盐山凤凰公园广场南侧。公园围绕2024年“4·15”全民国家安全教育日主题，精心融入了国安元素，重点向社会展示“总体国家安全观·创新引领十周年”伟大成就，兼具普及宪法

知识、保密安全等相关知识。

活动现场，共展出国家安全有关的展牌150余块。盐山县27个机关单位的300余名工作人员还围绕与群众关系密切的社会治安、食品药品粮食安全、网络安全等多个涉及国家安全领域有关问题，为群众进行讲解，并发放了宣传手册、明白纸等资料1.5万余份。

市文化市场综合行政执法局 夜查文化娱乐经营场所

本报讯（记者李佳芳 通讯员宫靖）近日，沧州市文化市场综合行政执法局对市区文化娱乐经营场所进行了10多天的拉网式夜间检查，进一步规范娱乐经营场所经营秩序。

检查中，执法人员以互联网上网服务营业场所、游戏游艺娱乐场所、歌舞娱乐场所、剧本娱乐场所等为重点，着重检查了互联网上网服务营业场所是否接纳未成年人、歌舞娱乐场所是否超时营业、播放的曲目和屏幕画面是否含有违禁

内容、剧本娱乐场所是否违规接纳未成年人、使用的剧本是否设置适龄提示等内容。

在检查过程中，执法人员对发现的问题当即向责任单位提出整改要求，责令其在规定时间内整改，并对相关负责人进行了普法宣传教育。

下一步，执法人员将继续加大日常巡查和重要时间节点的检查力度，严厉打击各类违法经营行为，坚决防范安全事故发生，确保我市文化市场平安有序。



日前，新华区在蔡村社区举办了文化进基层惠民演出——传统京剧名段演唱会。表演者为辖区广大居民带来《李三娘打水》《刘伶醉酒》《谢瑶环》等精彩的京剧名段，将戏曲文化大餐送到百姓家门口。

上官永秀 摄

青县人和镇村：

村民自编自演话剧《姐弟争爹》

本报讯（记者杨金丽）4月10日，在2024年第一季度“青县好人”仪式上，由青县流河镇人和镇村原创首演的话剧《姐弟争爹》精彩亮相，深受观众好评。

《姐弟争爹》根据青县孝老食堂的真实故事编写而成，剧情诙谐幽默，带有喜剧色彩。讲述了姐弟俩争相赡养孤身一人的老父亲，变着法为老人做好吃的、好喝的，买好衣裳等，却因工作等原因没有时间陪着聊天，老人内心孤独，在

间排演，导演则是包村干部肖寿庆。这次演出是首次公演。有趣的是，话剧《姐弟争爹》剧中的爹和女儿，就由现实中的父女饰演。

“这个戏太接地气了，乡亲们都非常喜欢。”人和镇村党支部书记胡宗权说，人和镇村重视文化建设，致力于打捞本村历史文化，组建乡村剧团、组织村民演戏，同时加以宣传转化。他们坚持本地人演本地事，目前已编创相关剧目20多个，有的已进入排练阶段。



人和镇村党支部书记胡宗权（左二）与村民在排练话剧《姐弟争爹》。

新闻热线：

贾世峰 18633723378	周洋 15373303138
韩学敏 13303177581	胡学敏 13303177569
邢程 18403078228	李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181	李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

信贷总量稳定增长 贷款利率保持历史低位

——透视一季度金融数据

中国人民银行近日公布的数据显示，一季度我国人民币贷款增加9.46万亿元，处于历史同期较高水平。专家表示，一季度贷款总量稳定增长，对实体经济支持稳固。中国人民银行对金融机构均衡投放信贷加强引导，信贷资金价格和流向显现出不少亮点，为经济回升向好创造适宜的货币金融环境。

新增贷款处于历史较高水平

中国人民银行当日发布的金融统计数据报告显示，3月末，我国人民币贷款余额247.05万亿元，同比增长9.6%；社会融资规模存量390.32万亿元，同比增长8.7%；广义货币（M2）余额304.8万亿元，同比增长8.3%。

尽管相较去年同期，今年一季度新增贷款少增1万多亿元，但仍是历

史同期次高水平，比2022年同期多增逾1万亿元。业内人士认为，这主要受去年同期基数较高、金融机构信贷均衡投放等因素影响。

“银行往往有首季冲高信贷规模的习惯，这对后三个季度会造成一定透支。去年下半年以来，中国人民银行注重引导金融机构均衡投放，避免资金沉淀空转，为支持实体经济留有后劲。”中国民生银行首席经济学家温彬说。

3月末，M2余额同比增长8.3%，增速同比有所回落。“随着经济持续回升向好，在疫情防控转段后M2适度回落是正常的，这反映出银行资产扩张、创造货币的行为在向着均衡稳健、可持续的轨道靠拢。”温彬说。

面对超300万亿元的M2总量，不少市场人士认为，当前货币存量已足够大，为促进投资、消费奠定基

信贷结构持续优化提升质效

数据显示，一季度，企（事）业单位贷款增加7.77万亿元，在各项新增贷款的占比超八成。

近年来，我国普惠小微、绿色发展、科技创新等新动能领域贷款占比不断增加，贷款增速一直保持在两位数以上。专家表示，当前我国信贷结构持续优化，有利于高质量发展的部分不断增加，房地产、地方融资平台贷款规模、占比、增速等均在下降。

记者了解到，3月末，从主要大行的数据来看，绿色贷款、普惠

小微贷款、制造业中长期贷款余额同比增速均保持在20%至30%左右的高位；民营企业贷款增速快于全部贷款增速；当前获得贷款支持的科创企业中，九成多是私人控股企业。

4月7日，中国人民银行宣布设立5000亿元科技创新和技术改造再贷款，利率1.75%，旨在激励引导金融机构加大对科技型中小企业、重点领域技术改造和设备更新项目的金融支持力度。

专家表示，在结构性货币政策工具的激励带动下，商业银行信贷结构将进一步加快调整优化。同时，与科技创新等新动能发展更为适配的直接融资需加快发展，促进债券和信贷市场发展更加均衡。

中国人民银行多次表示，未来仍有充足的政策空间和丰富的工具储备。记者从业内人士了解到，未来公

贷款利率持续下降处于历史低位

记者调研了解到，3月，新发放的企业贷款利率和个人住房贷款利率均在3.7%左右，同比分别下降0.2个和0.4个百分点，处于历史低位。与此同时，重点领域和薄弱环节的贷款利率下行更多。

“贷款利率持续降低，企业和居民的贷款利息负担进一步减轻，也激发了信贷需求，并有助于维护房地产市场平稳健康发展。”招联首席研究员董希淼说，随着经济进一步

回升向好，物价总体温和回升，未来实际利率会进一步下降，特别是新动能领域企业的贷款利率将下行较多。

与此同时，银行自主调整存款利率效果持续显现，中长期存款利率降幅明显。目前定期存款加权平均利率降至2%左右，较去年同期下降约0.3个百分点。

数据显示，一季度我国人民币存款增加11.24万亿元，其中，住户存款增加8.56万亿元。“银行主动调降存款利率，有利于稳定银行负债成本。”董希淼表示，从期限结构看，3年期和5年期定期存款利率降幅较大，有助于缓解存款长期化、定期化趋势，进一步增强实体经济的能力。

据新华社电

